



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AMFOSORU



Fondul Social European
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
CERCETĂRII
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI
OIPOSORU



Fundația Română pentru
Copii, Comunitate și Familie

Investește în oameni !

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, Axa prioritară 2 „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”. Domeniul major de intervenție 2.2 „Prevenirea și corectarea părăsirii timpurii a școlii”

ID proiect 61473. Titlul proiectului: „*Vreau să termin școala și eu!* – proiect pentru elevii din învățământul primar și secundar în vederea prevenirii părăsirii timpurii a școlii/a abandonului școlar, în patru județe din două regiuni”

Vreau să termin școala și eu!

*newsletter intern al Fundației Române pentru Copii, Comunitate și Familie-
decembrie 2011*

Aproape 1500 de copii ajutați prin proiectul *Șansele* și noi realizări ale FRCCF



La finalul lunii decembrie, a fost depus al treilea raport pentru proiectul *Increasing capacities – increasing chances* – cunoscut ca *Șansele* printre noi. Din raport rezultă că în ultimul an FRCCF a ajutat 1163 de familii și 1459 de copii prin centrele comunitare din Cluj-Napoca, Cîmpia Turzii, Oradea și Satu Mare. Aceștia li se adaugă munca de la Popești și Alba Iulia – încă 68 de familii și 88 de copii. Datele sunt pentru perioada decembrie 2010-noiembrie 2011. De asemenea, prin același proiect, anul trecut 90 de copii au participat la cursuri de antreprenoriat ce au avut loc în iarna lui 2010 și în primăvara lui 2011. Proiectul *Șansele* se încheie în martie 2012.

Vestea bună de la același finanțator care susține proiectul *Șansele* că a fost aprobat încă un proiect, care a fost depus în vara trecută, cu activități planificate pe trei ani, care se adresează tinerilor care nu au un loc de muncă și/sau o calificare pentru o meserie. Aceste activități vor începe în primul an la Oradea și lor li se adaugă suportul pentru activitățile de fundraising. Proiectul va începe în luna aprilie 2012.

În proiectul *Vreau să termin școala și eu!*, a continuat activitatea *Părinți și școli împreună* cu o întâlnire la Cîmpia Turzii cu profesorii și învățătorii de la o școală din localitate și cu părinții copiilor care frecventează această școală și ajung și la centrul comunitar. De asemenea, a fost reluată activitatea 7. 2 – activități de teambuilding pentru centrele din proiectul *Vreau să termin școala și eu!*. Primul teambuilding a fost realizat cu colegii de la centrul comunitar EveryChild, urmând ca altele să fie organizate în următoarele luni.

O altă noutate este că FRCCF este reprezentată în Comisia de Etică de pe lângă Inspectoratul Școlar Județean Cluj de către Mihai-Florin Roșca, director executiv. Comisia de etică face parte din Consiliul național de etică și are ca scop coordonarea și monitorizarea aplicării normelor de conduită morală și profesională în activitățile de învățământ preuniversitar. Acest consiliu național se constituie ca urmare a noii legi a educației și a ordinului MECTS din luna octombrie 2011. În comisia de etică județeană sunt 9 membri, dintre care 2 reprezentanți ai ONG-urilor – așa că ne bucurăm că avem un reprezentant. Restul reprezentanților sunt: 4 ai cadrelor didactice, 4 ai părinților și un reprezentant al departamentului juridic din cadrul ISJ Cluj. Primul pas al comisiei de etică va fi elaborarea unui cod de etică pentru învățământul preuniversitar clujean.



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AMFOSORU



Fondul Social European
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI
CERCETĂRII
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI
OIPOSORU



Fundația Română pentru
Copii, Comunitate și Familie

Crăciunul Copiilor



Luna decembrie, luna sărbătorilor de iarnă și a cadourilor, a fost întâmpinată cu multă bucurie de către copiii proveniți din familii nevoiașe din Cluj-Napoca, Câmpia Turzii, Alba Iulia, Oradea, Popești și Satu Mare. Datorită partenerilor și voluntarilor care ne-au susținut, Crăciunul a adus în casele și familiile celor aproape 1500 de copii, colinde, cadouri și alimente. Astfel, sărbătoarea nașterii lui Isus a fost primită cu bucurie și de copiii pentru care centrele comunitare FRCCF sunt o a doua casă.

Luna decembrie i-a găsit pe copiii de la centrul comunitar **Oradea** în plină activitate: pregătirea programului artistic pentru Serbarea de Crăciun (poezii, colinde), confecționarea de felicitări, obiecte de sărbători și ornamente de brad (în cadrul atelierelor de creație). Răsplata lui Moș Crăciun a fost una pe măsura așteptărilor: Asociația Umanitară Safir și Office Depot au dăruit copiilor Shoebox (cutii cu cadouri), Asociația Xterra Sport Bihor a umplut sacul Moșului cu pachete de dulciuri, Asociația 4X4, Magic Fm și Unicredit Țiriac au adus bucuria în ochii copiilor, oferindu-le acestora: jucării, haine și rechizite. Programul artistic pregătit cu ocazia Crăciunului, a fost prezentat în fața partenerilor de la Unicredit Țiriac. Copiii de la centrul Oradea au fost invitați de către prietenii lor mai mari, clasa a X-a de la Liceul Teologic Baptist "Emanuel", să sărbătorească împreună apropierea Crăciunului: au cântat împreună colinde, au servit mâncare pregătită de colegii liceeni și au petrecut împreună, ca într-o mare familie, o după-amiază minunată. Felicitările și obiectele confecționate de copii au fost admirate și vândute în cadrul târgurilor de Crăciun organizate în liceele orădene, la firma Celestica și la Administrația Socială Comunitară din Oradea.

Moș Crăciun a coborât pe hornul Centrului comunitar **Popești** și a adus tuturor o mare bucurie: câștigarea premiului oferit de Petrom cu ajutorul proiectului "Centrul comunitar *Prietenia*". Acest proiect, propus de doamna Adela Baicu, voluntar Petrom, și desfășurat în parteneriat cu FRCCF, are ca scop amenajarea curții centrului comunitar astfel încât să fie un mediu propice pentru jocurile copiilor (vor fi reparate obiectele de joacă pentru copii, dar vor fi montate și aparate noi, precum și foisoare), precum și asigurarea unei instalații de canalizare corespunzătoare pentru grupurile sanitare existente atât în Centrul comunitar *Prietenia* cât și în Grădinița Popești. Asociația Umanitară Safir a oferit copiilor cadouri și materiale pentru Atelierul de Crăciun unde s-au confecționat felicitări, podoabe pentru brad și obiecte specifice sărbătorilor de iarnă. Aceasta acțiune s-a desfășurat în cadrul proiectului "Vine, vine Moș Crăciun!". Serbarea de Crăciun, unde copiii au colindat și au recitat poezii, i-au oferit lui Moș Crăciun posibilitatea de a împărți cadouri aduse de spiridușii de la Safir și Office Depot.

Copiii de la centrul comunitar **Câmpia Turzii** l-au întâmpinat pe Moș Crăciun cu colinde și poezii. Acesta i-a răsplătit cu cutii pline de cadouri pregătite de partenerii de la Office Depot. Elevii de la Colegiul Tehnic Victor Ungureanu au vizitat Centrul comunitar și au oferit prietenilor mai mici, pungi cu dulciuri.



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AMFOSDRU



Fondul Social European
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI,
CERCETĂRII,
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI



Fundația Română pentru
Copii, Comunitate și Familie

În luna decembrie s-au finalizat cursurile de antreprenariat desfășurate pe proiectul *Șansele* la centrul comunitar **Satu Mare**. Cincisprezece elevi din clasele VI-VIII au aplicat cunoștințele acumulate în cadrul cursurilor la care au participat. Elevii, angajați ai societății înființate în prima ora de curs, au întocmit un plan de confecționare și vindere felicitări de Crăciun, au făcut reclamă acestei acțiuni și au evaluat roadele ei, devenind astfel mici antreprenori. Centrul comunitar Satu Mare a fost vizitat de colindători de la Școala Generală din localitatea Botiz și de la Liceul Sportiv. Aceștia au fost mici mesageri ai lui Moș Crăciun deoarece au adus cu ei cadouri constând în dulciuri, fructe și jucării. În cadrul atelierelor de abilități manuale copiii au confecționat ornamente cu care au amenajat sălile centrului comunitar și au împodobit bradul de Crăciun sub care, Moș Crăciun (Office Depot), a așezat multe cadouri.

Serbarea organizată la Centrul comunitar **Alba Iulia** a prilejuit multe bucurii copiilor care au avut oaspeți de seamă: Moș Crăciun (Larry Mureșan), profesori de la școlile partenere și părinți. Sacul Moșului, umplut prin grija domnului Valentin Vesa (IQuest Technologies), a fost plin de cadouri pentru micuți și obiecte de îmbrăcăminte pentru părinții acestora. Voluntarii de la Asociația Protineretei au oferit copiilor pungi cu dulciuri. Lumina Sărbătorilor a pătruns și în Căminul de vârstnici din Alba datorită copiilor de la centru care au încântat audiența cu un program artistic alcătuit din poezii de Crăciun și colinde.



Adolescenții și copiii, în atenția susținătorilor din comunitate



Adolescenții de la centrul **Clujul Are Suflet** au organizat o petrecere cu ocazia Sărbătorilor de iarnă. Astfel, ajunul Crăciunului a venit cu cadouri multe și, ca invitat special, Moș Crăciun a adus-o pe cântăreața Anda, care a susținut un recital de colinde.

În luna decembrie copiii din Centrul Comunitar **Dumbrava Minunată** au avut parte de zile minunate cu multe cadouri și concerte de colinde. Aceștia au decorat sălile centrului cu ornamente realizate în cadrul grupului de arte, au împodobit bradul primit de la Nokia, au învățat poezii de Crăciun și colinde, acompaniați fiind de chitară și sintetizator. Moș Nicolae a poposit pe la centrul comunitar pentru a lăsa cadouri (bocanci îmblăniți) pentru 13 copii care au avut foarte mare nevoie de ajutorul său. Moșul a fost ajutat în acest frumos gest de către spiridușii Vitrina în frunte cu Georgeta. Copiii ale căror zile de



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AMFOSORU



Fondul Social European
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MI
MINISTERUL
EDUCAȚIEI
CERCETĂRII
TINERETULUI
ȘI SPORTULUI



FRCCF
Fundația Română pentru
Copii, Comunitate și Familie

naștere sunt în luna decembrie, au fost sărbătoriți de către prietenii lor de la centrul comunitar și partenerii de la COSOSYS. Petrecerea s-a încheiat cu servirea tortului și a sucului, sărbătorii bucurându-se împreună cu colegii lor de cadourile primite.

Elevii de la Grupul școlar de Protecția Mediului și copiii de la centrul comunitar au participat la cea de-a XIII-a ediție a Festivalului Național al Șanselor Tale UNESCO, Săptămâna Educației permanente. Sub îndrumarea colegilor de la centru și a voluntarului Delia Mureșan, copiii au confecționat felicitări care au fost vândute apoi diverselor companii din Cluj-Napoca.

La invitația Echipei Universității Cluj, 25 de copii din Centrul Comunitar Dumbrava Minunată au luat parte la evenimentul „Ora de istorie U”, organizată la stadionul Cluj Arena. Cu această ocazie, copiii au vizitat noul stadion și au stat de vorbă cu un suporter care le-a prezentat istoria echipei U Cluj. Antrenorul Ionuț Badea, directorul sportiv Felix Grigore și directorul executiv Cosmin Irimieș au povestit celor mici despre simbolul „U”, le-au răspuns la întrebări, le-au oferit autografe și cadouri. Drept mulțumire, copiii au prezentat un scurt program de colinde. Conducerea echipei Universității a oferit copiilor pasionați de fotbal bilete gratuite, dându-le astfel posibilitatea de a participa, alături de părinți, la meciurile desfășurate pe stadionul Cluj Arena în luna decembrie. Copiii de la centrul comunitar au făcut un frumos cadou angajaților Office Depot, GPV Romania, Misoft, Nokia – le-au prezentat un program de poezii și colinde. Partenerii noștri le-au mulțumit copiilor și le-au oferit cadourile pregătite pentru ei de către Moș Crăciun. Doamna Nealcoș Andreea și prietenii acesteia au adus multă bucurie în casele a patru familii, ale căror copii beneficiază de sprijin în cadrul centrului comunitar Dumbrava Minunată. Cadourile, foarte consistente, primite de familii au constat în: produse alimentare, prăjituri, dulciuri, rechizite, articole de îmbrăcăminte, încălțăminte, obiecte de mobilier.

FRCCF a participat la Târgul de Crăciun organizat de Fundația United Way. În cadrul acestuia, voluntarii ai FRCCF au vândut obiecte de Crăciun și felicitări confecționate de copiii de la Centrele comunitare Câmpia Turzii, EveryChild și Dumbrava Minunată. Crăciunul a fost primit cu bucurie în casele copiilor, beneficiari ai serviciilor oferite în cadrul centrelor comunitare FRCCF datorită sprijinului partenerilor noștri care ne-au întins o mână de ajutor. Knox Group Impex a pus în sacul lui Moș Crăciun tricouri și flanele din bumbac. GPV Romania a oferit posibilitatea copiilor de a intra în lumea calculatoarelor dându-le acestora monitoare. Angajații Electrogrup, cei ai SDL și cei ai Navigon AG/SRL - a Garmin Company au oferit familiilor nevoiașe Cutii cu speranțe - pungi cu alimentele necesare mesei de Crăciun.

Vă mulțumim că sunteți alături de noi în acest proiect, care va transforma în bine viețile a sute de copii. Fără sprijinul Dumneavoastră, al partenerilor noștri, acest lucru nu ar fi posibil !

Persoană de contact : Paula Beudean- coordonator proiect, e-mail : paula.beudean@frccf.org.ro